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Vägledning vecka 13 

Gud bereder vägen genom Jesus 
Vägledning: Löftet 
 
De första sidorna i Jesu 
fotoalbum visar oss Guds 
tålmodiga och trofasta 
förberedelse för att sända 
Jesus till oss. Vi hittar ett foto 
där Gud uppmanar Abraham 
och Sara att lämna sitt 
hemland för att börja en ny 
resa. De är födda av Isak och 
Jakob/Israel. Albumet 
innehåller sida efter sida med 
fotografier av det långa 
slaveriet i Egypten, Moses 
födelse och liv, uttåget ur 
Egypten och frigörelsen, 
deras fyrtio års vandring i 
öknen, och de första åren i 
det förlovade landet. Från ökennomader till ett folk med ett förbund: du ska vara mitt folk och jag 
skall vara er Gud.  
 
Gud sände domare till att döma skiljaktigheter mellan människor och därefter utsåg Gud kungar 
till att pröva dem och sedan profeter att utmana dem och deras korrumperade kungar. Som med 
alla familjefotoalbum, är vi förbryllade och kanske chockad över att se folkets häpnadsväckande 
otrohet, av uppdelningen av nationen och dess slut vid den babyloniska fångenskapen. Därefter 
kommer templets återuppbyggnad och de sista åren av ockupation och relativ fred som kom med 
Roms ockupation.  
 
Det finns en Adventskänsla i denna veckas reträtt. I vår växande önskan att känna, älska och 
vara med Jesus, är vi tillbaka till åren av förväntan. Det finns ett löfte om ett land, en kung, i ett 
evigt rike. Profeterna talar om hur det kommer att se ut när "Herrens dag" kommer. Allt detta 
säger oss så mycket om Jesus uppdrag. Det kommer att hjälpa oss att förstå de förvirrade 
förväntningar, förkastandet av Honom som Han kommer att möta, och det paradoxala sättet för 
hur Han kommer att uppfylla dessa löften.  
 
Denna vecka har vi låta våra sinnen och hjärtan lyssna till berättelsen som beredde vägen för 
Jesus att gå in i vår värld och våra liv. Som älskande, vill vi veta allt om Jesus. Om vi tittar igenom 
alla dessa tidiga bilder, uppskattar vi kanske som aldrig förr, Guds trofasthet och det outsägliga 
stora uppdraget, som Jesus föddes att ta på sig. 
 
Under den här veckans alla bakgrundsstunder, reflekterar vi över allt som kommer till våra 
hjärtan. Hur mycket mer förstår vi nu vem Han är? Hur växer vår kärlek? Vad känner vi att vi vill 
uttrycka för den som visar oss sitt otroliga fotoalbum? 
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Överväg att dela dina nådegåvor som du har fått denna vecka med andra som också gör 
reträtten.  
 
http://www.katolskakyrkanlulea.se/onlineretreat/toshare.html är en plats där du kan dela dina 
erfarenheter och den nåd du fått ta emot på nätet. 
 

 
Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.  
 
En av de förhållanden som vi har varit mer känsliga för under de senaste decennierna, är 
betydelsen av vår härkomst, vilka vi är. Massor av faktorer utformar oss till det som vi är 
idag, men det inflytande våra förfäder hade på oss är mycket viktig. Vad vi gör den här 
veckan är att komma i kontakt med Jesus anor.  
 
Detta är inte en intellektuell övning. Vi behöver inte vara skriftlärda för att göra detta. Det 
är egentligen mycket enkelt. Och vår önskan är klar. Vi har varit älskade av Jesus. Vi vill 
lära känna Jesus mer fullständigt. Vi kommer att tillbringa ett stort antal veckor framåt för 
att gå igenom evangelierna för att komma nära Jesus i berättelserna om vad han gjorde 
på jorden. Denna vecka kommer att ge oss ett smakprov på vem han är och det 
sammanhang han kom in i.  
 
Under hela denna vecka - i alla bakgrundsstunder vi kan finna, försöker vi att stanna i 
den föreställningen att Jesu härkomst var jude och hur han utifrån det tänkte om sig 
själv, hur han tänkte om Gud, de bilder som fyllde hans medvetande, och att den kultur 
som har format hans identitet var genomsyrad av den hebreiska traditionen.  
 
Jesu hela verklighetsuppfattning har formats av hans uppfattning av att Gud kallade 
Abraham från sitt hemland och lovade honom ett nytt hem och land. Jesu känsla av tillit 
till Gud stöddes av minnet av att Gud var trofast i det ena löftet till det andra. Sarahs 
ålder var inte ett hinder. Faraos armé spelade ingen roll. Templet skulle förstöras, men 
Gud skulle bygga upp det igen. När jag verkligen vill lära känna Jesus, måste jag också 
lära känna den trostradition som gav honom en sådan tilltro för sitt uppdrag.  
Det är viktigare att just tänka på vad vi redan vet om den judiska traditionen än att 
försöka läsa mycket. Läs berättelserna från Gamla testamentet om det hjälper att göra 
berättelserna aktuella och ge färg till minnet. 
 
Någon gång under den här veckan, då jag går eller åker från en plats till en annan, 
känner jag mig kanske frustrerad eller arg eller så känner jag mig ensam, då kan jag tala 
med Jesus och fråga: "Jesus, Hur har din bakgrund förberett dig för situationer som 
denna? "Svaren kommer denna vecka att vara en vänskaplig nåd. Denna inre dialog 
mellan Jesu historia och min historia blir värdefull i att hjälpa oss att känna Honom, växa 
i kärlek till Honom, och röras allt djupare för att vara med honom i hans uppdrag.  
 
Använd också de andra resurserna som finns för den här veckan. Förbli trogen vanan att 
reflektera över materialet också denna vecka, då jag t.ex. tar på mig tofflorna och 
morgonrocken på morgonen. Hitta några ögonblick i slutet av varje dag, där du kan 
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uttrycka någon form tacksamhet. Överväg också att dela alla nåd du fått erfara med de 
andra som gör denna reträtt. 
 

För resan  
 
Årstiderna växlar. Detta klot har gungat och rullat i en ”kom-hit”, ”fara-bort” relation med sin 
energikälla och liv.  
Som en mänsklig familj, har vi också haft en ”närma sig”- ”undvika relation” med vår källa av ljus 
och liv. I tider av människans historia har vi velat vara Gud mycket nära för att Han ska skydda 
och nära och hjälpa oss. Vid andra tillfällen har vi kämpat för vår kollektiva självständighet och 
egna val i riktning från den som vi upplever, som den begränsande Makten. Jesaja bad ödmjukt, 
"Vi har blivit lika dem som du aldrig har varit herre över, dem som inte har uppkallats efter ditt 
namn. " (Jes 63:19).  
 
Den här veckan är vi inbjudna att få erfara en enkel längtan. Vi förenar oss med den efter värme 
och ljus längtande och kalla världen. Vi förenar oss med den gamla Israels ihållande smärtfulla 
saknad efter Guds kärlek och medkännande vänskap. Vi förenar oss med alla män och kvinnor 
som har kämpat för att vara goda och tacksamt har överlämnats sig till den välsignade 
verkligheten av att vara barn till Den Ende Guden som kan gå under många namn, men som 
fortfarande är trogen dem som söker honom.  
 
Den här veckan kan vår bön vara influerad av våra möjligheter att vänta på vad som livet för med 
sig till oss – vid rödljus, kassadiskar, flygplatser eller när vi väntar på särskilda personer som 
snart ska komma hem. Det finns tomma och ihåliga platser i våra hjärtan och liv. Vi ber med dem 
och stannar med dem, men fyller inte upp dem så att det tar bort vår bön. .  
 
Vi lär oss att i ihållande saknad längta med världen och dess åstundan sedan urminnes tider att 
återvända och förenas med sin kärleksfulla Skapare. Denna vecka går vi till bön, men vi flyr inte 
vår längtan, utan att anammar den. Det måste finnas utrymme i vårt härbärge och en längtan i 
våra hjärtan för att inte detta Advent kommer att bli en frenetisk besvikelse. Vi lyssnar till de 
gamla suckande: "Hur länge, o Herre." Vi lyssnar på vårt eget suckande: "Kom, Herre Jesus."  
När solen ändrar sitt avstånd från jorden varje dag, går vi här på jorden i det här mystiska ljuset 
mitt i mörkret. 

 
Med dessa eller med liknande ord  

Käre Jesus,  
vilken annorlunda vecka! Jag har aldrig tänkt på Gamla Testamentet som Din egen släkthistoria, 
men det är berättelserna om alla de människor som kom före dig, som hade ett starkt inflytande 
på dig. När jag startade denna reträtt, visade jag Dig ett fotoalbum av mitt liv, de höga bergen och 
de djupa dalarna som fanns där i mitt liv, och jag såg att du alltid var där med mig. Nu, när jag 
känner att jag kommer allt närmare och närmare dig, vill jag se Din historia, Din berättelse. Du är 
någon jag älskar, och jag vill höra berättelser som formade dig.  

Det finns så mycket förväntan i dessa berättelser. Så många sätt ditt folk har väntat på dig, 
tålmodigt och otåligt, under århundraden. De letade efter en kung, en som skulle komma och 
pröva dem och rädda dem. Men du var en annan sorts kung! De väntade på glitter och glamour, 
och du visade dem fattigdom och tjänande.  
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Kan du känna deras besvikelse? Du visste så väl historian som hade funnits där i århundraden, 
om konungen som skulle komma. Var det svårt för dig att vara så annorlunda utifrån vad de 
trodde och förväntade sig? Jag vet att det är så mänskligt att vilja behaga andra. Har du kämpa 
alls med vad Du var, vad Du ville lära dem?  

Oh Jesus! Tack så mycket för att du älskar oss alla, att Du älskar mig så mycket att du valde det 
här livet på jorden. Jag kan bara föreställa mig Din kamp för att verkligen föra fram Ditt budskap 
till dem som kan ha blivit besvikna. Vilken sorts konung var Du? Du var inte vad de hade förletts 
att tro. Men Du stannade och Du förblev trogen din uppgift. 

Tack för att du delar din historia, din familj. Var med mig denna vecka eftersom jag bär en känsla 
av din historia med mig, dessa underbara och levande Gamla testamentets berättelser. Jag ser 
verkligen att de är berättelsen som handlar om att man väntar på dig, och om dig som uppfyller 
löftet till oss. Min kära vän, tack för att Du är med mig, även då jag misslyckas och gör dig 
besviken över att jag inte är allt jag skapades för att vara. Tack för din fullkomliga trohet och 
kärlek till mig. 

En bön att börja dagen med 

Låt mig med allt som jag är idag; 
Allt som jag försöker idag, 
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg 
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer 
 
Herre, mitt liv är i dina händer,  
Låt denna dag ge dig pris och ära..  

 

 

Läsningar:  

Första Moseboken  12:1–7 

Första Moseboken  18:1–15 

Första Moseboken  37:1–36 

Andra Moseboken 2:1–25 

Andra Moseboken 15:1–18 

Psalm 81 
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